

到底是金重还是货重？ 买的二手金饰咋缩水了

本报讯(晚报记者 甄泽)三颗金珠3.1克,但是金子不到3.1克? 这有些拗口的话,是某二手交易平台上商家的“文字游戏”。近日,惠山法院便审理了这样一起案件。

“×××品牌足金硬金字母转运珠有需要的吗? 三个字母,其中两个有磕碰另外一个无瑕疵,一起3.1克,便宜卖了”。市民小张在某二手网购平台上看到了一则出售黄金转运珠的消息。抱着捡漏的心态,小张同卖家小王简单沟通后,便直接在平台上下了单,并催促小王尽快发货。但是收到货后,小张发现3颗转运珠内都有橡皮胶圈,去除橡皮胶圈后,黄金的实际重量只有2.63克,与卖家小王所描述的3.1克相差了0.47克。于是,小张找到小王理论,要求退货。

对此,小王也有一番自己的“道

理”,他说自己当初发布的信息里写明的是“一起3.1克”,而不是“金重3.1克”。同时,该品牌正品转运珠内全部都内置胶圈,胶圈的作用是为了将转运珠固定在手链上,防止滑动掉落。小张购买前并没有问清楚,应该由小张自行承担。双方协商不成,无奈之下,小张诉至法院。

惠山法院立案庭法官张露介绍,本案中小王发布的出售信息从字面意思来看,是三个转运珠共重3.1克。在双方的聊天记录中,小王并未将“三个转运珠内含胶圈、3.1克是三个转运珠的货重而非金重”这一情况告知小张。此外,胶圈与黄金的价格差距较大,货重与金重是不同的概念,且转运珠的金重可以说是转运珠最重要的属性,小王出售时应明确告知小张3.1克并非金重。据此,法院判决小王向小张退还货款,并承担退

货运费。

据介绍,将个人闲置物品放在二手网站出售是当前比较流行的一种闲置物品处置方式。但是,由于二手交易平台准入门槛低,实物与描述不符、买到假货等情况也屡见不鲜。法官提醒,在二手平台购买闲置物品时,应该先对物品进行初步了解;与卖家沟通时,注重对物品关键属性的确认,而不是简单沟通后直接购买,以免遇到本案中小张的情况。同时,卖家在二手平台发布闲置物品出售信息时,应尽可能清晰地描述商品的名称、数量、品牌、重量等信息,必要时对关键属性进行加粗、标黑,以起到提示作用,尽量避免使用模糊语言进行描述。在与买家沟通时,对于产品的关键属性,卖家需明确提醒和告知,不能默认买家知晓物品的全部属性,以免引发争议。

酒驾找人“顶包” 最终害人害己

本报讯 发生交通事故后,第一时间报警是常识,但总有人心存侥幸,意图逃之夭夭,殊不知一旦逃离现场,性质就变成了肇事逃逸。近日,江阴警方就查处了多起这样的案件。

江阴市公安局交警大队徐霞客中队在处理一起追尾撞车事故时,在事故现场一直找不到追尾一方的越野车驾驶人,在勘查接近尾声时,自称是越野车驾驶人的周某却突然赶到了现场。民警在询问事故发生情况时,周某表述存在诸多矛盾和疑点,报警人也称其外貌、年龄与实际看到的完全不符。在铁证面前,周某承认了其为他人顶包的违法事实。民警通过走访摸排最终找到肇事司机张某,其如实交代了因担心酒驾行为败露让朋友顶包的违法事实。

张某因醉酒驾车肇事逃逸被依法追究刑事责任,并处以罚金,吊销机动车驾驶证;周某实施帮助肇事逃逸人员逃匿、隐瞒事实真相被依法追究法律责任。

江阴市公安局交警大队高新区中队在处理创新大道胡三桥桥面地段的一起“轿车撞护栏”事故时,发现肇事车内无人,在现场询问过程中,一名罗姓男子突然出现,自称肇事车辆是其驾驶的,可当民警问到事故具体细节的时候,罗某神情慌张、闪烁其词,后在民警的再三询问下,罗某承认肇事车辆非他驾驶,而是替老板徐某顶包。在大量证据面前,徐某承认其发生事故并肇事逃逸的事实。经进一步了解,案发当晚徐某和朋友聚餐时喝了一瓶啤酒,饭后其抱着侥幸心理驾车送朋友回家,在回自己家的途中,因低头翻找手机的缘故,一不留神撞上了道路中间隔离护栏。发生交通事故后,徐某因害怕酒后驾车承担法律责任,于是立即离开现场并打电话向同事罗某求助,没想到“火眼金睛”的民警识破了顶包的伎俩。

徐某因醉酒驾车肇事逃逸被依法追究刑事责任,并处以罚金;罗某实施帮助肇事逃逸人员逃匿、隐瞒事实真相被依法追究法律责任。

(宋超)



晴好天气抢收忙

15日,收割机在雪浪街道一处稻田加紧收割水稻,确保颗粒归仓。(还月亮 摄)

小学生“先斩后奏”买宠物 家长可以要求退货吗?

本报讯 面对软萌可爱的宠物,很多小朋友都没有抵抗力。不过,有的父母出于种种考虑会不支持孩子购买宠物。那么,如果小朋友瞒着父母“先斩后奏”买了宠物,这个购买行为有效吗?近日,滨湖区消委会就受理了这样一桩消费纠纷。

市民阿琴(化名)的女儿今年11岁,在城区一所小学五年级就读。近日,女儿突然从外面带回来两只仓鼠以及笼子、木屑等饲养用品。细问之下,女儿道出由来:当天,她看邻居家12岁的姐姐养了宠物,越看越喜欢。在姐姐的带领下,她拿着父母平时奖励给自己的钱到附近一家宠物店购买了两只小仓鼠,并在店主的推销下,购买了饲养用品,总花费100多元。

对于女儿的这种消费,阿琴很不

支持。更令她生气的是,当晚,她担心的事便发生了——女儿手上起了一片红疹。她怀疑这是被仓鼠挠伤所致,遂找到宠物店,要求店主退货退款并陪同孩子去医院打疫苗。但店主认为,店内销售的宠物没有质量问题,阿琴无法证明孩子的伤是仓鼠造成的,因此,对阿琴的诉求予以拒绝。事后,阿琴认为,涉事宠物店存在诱导未成年人消费的情况,遂拨打12315投诉,要求涉事宠物店退货退款并承担由此产生的就医相关费用。

近日,滨湖区消委会受理该消费纠纷后,前往涉事宠物店了解情况。经现场核查,该宠物店承认确实将2只小仓鼠以及相关饲养用品销售给了阿琴女儿,在销售过程中,未询问其购买宠物的行为是否征得

家长同意。

“《中华人民共和国民法典》中明确规定,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人,实施民事法律行为由其法定代理人或者经其法定代理人同意、追认。”工作人员向该店负责人解释,在本起消费纠纷中,消费者年仅11岁,属于限制民事行为能力人,其购买宠物的行为需由监护人同意或追认后方有效。该店在未履行提醒义务,也未征得家长同意的情况下,向未成年人销售宠物,存在失当之处。

经调解,双方达成一致:涉事宠物店为阿琴办理了退款;由于没有医学证明等凭证可以证明阿琴女儿手上的红疹系仓鼠所致,该部分就医的相关费用由阿琴自行承担。

(刘娟)